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Úgy létezik a kocka eldőlt. Dacára
Rcnuk, hogy a koalíció követeléseinek mér­
séklésében, a mint ez már kiszivárgott, már 
a legvégső határig ment — Bércben te púd- 
tat sem »karnak engedni és a félté'. Ion meg- 

E1 vannak határozva arra,

Barázdák,
Varséban mindennap akasztanak a 

muszka ujesztendő óta, Diákok, munkások, 
diákkisasszonyok az önkényuralom áldozatai, 
a szabadság vértanúi. Már eddig száznál 
többet akasztottak fel az orosz cár 6 fel­
sége Levében.

Szegény lengyelek, a „nyomor és 
szenvedés* náluk már beköszöntött. Vér és 
könnylenger borítja az országot. De nem 
hiába hull a vér, a könny. Az termékenyíti 
meg a földet, az östelevényt, a melyből a 
szabadság virága fog fakadni.

adást kívánják, 
hogy az országgyűlést feloszlatják és a 
folyő évbon többé össze se hívják. És mind­
ezt miért ? Mert a „királyi tekintély“ így 
kívánja. De ha Magyarországot abszolutisz­
tikusán fogják kormányozni, ba újoncot so­
rozni és adót szedni erőszakkal fognak, ez 
ugyebár összefér a királyi tekintélylyel ? Ha 
a legalkotmányosb fejedelemből absolut 
uralkodó lesz, ez növelni fogja a királyi 
tekintélyt. Evvel Goluehowsky mitsem tö­
rődik. Azt mondja, félre minden további 
tekintettel, ha végre rendet akarunk csi­
nálni, ahhoz nem kell más, esak kis bá­
torság . . .

Mikor az orosz zsarnokuralom rémtet 
télről olvas az ember, akkor érti csak meg, 
hogy miért kell gyilkos kéztől elpusztulni a 
cároknak, a nagyhercegeknek, miniszterek 
nek, rendőrfőnököknek és egyéb gazoknak, 
a kik a cári önkény szolgálatába sze­
gődnek.

Nemcsak érthető és magyarázható az 
orosz forradalmárok elkeseredése, hanem 
szükséges is A zsarnokság ellen és a nép 
szabadságért küzdeni nemcsak jogosult, ha­
nem az kötelesség is. A zsarnokság vérfa­
gyasztó kegyetlenségét esak cárgyilkossá­
gokkal lehet megtorolni. A gyilkosok nem 
is bűnösök az orosz nép nemében, hanem 
hősök ás vértanuk.

ahhoz nem kell más, esak bátorság.
Már más államban is előfordult, hogy 

a parlamenti többség és az uralkodó között 
nézeteltérés fordult elő és hogy kiegyezkedni 
nem birtak. Mit ir e’ö ily esetben az alkot­
mányos szokás ? Hogy az uralkodó mindjárt 
véget vet zz alkotmánynak, amelyre meges 
küdött V Nem. Az alkotmányos országokban 
ilyenkor a fejedelem apellálni fog a válasz­
tókhoz. Ha a kapott válasz őt ki nem elé­
gíti, joga van ezt megtenni még egyszer és

Vasárnap a hadtestparancsnokok Bóos- 
ben voltak, az udvari bálon. A hadtestpa­
rancsnok urak báli szereplését komoly for­
rások is a közjogi válsággal hozzák kapcso­
latba. Állítólag a parancsnok urak olyan 
jelentéseket adtak be, melyek aggodalmat 
keltenek. A keretek betöltése céljából szol 
gálatra hivott póttartalékosokkal sehogyan 
sic csenek megelégedve. A legénység köteles-

köve'kezlében a sarok feljebb lesz emelve és 
a láb a cipőben megszorul, úgy, hogy a láb 
ujjak legalább is kőt ujjnyival hátrább álla­
nak, mint ha a sarok alápóoolva nem lenne.

így hát a láb rövid lerz ős mert a cipő 
hegyes orrú is, meg keskeny is, ezért az 
egész lábfej picinynek látszik.

Hogy az ilyen cipőben tulajdonképpen 
folytonosan csak lábujjhegyen jár, aki azt 
viseli, az nun lesz semmit őe hogy ezért, 
valamint az ■ssszepréselés folytán pokoli ki 
nokat szenved a hiú hölgyecske, az sem híj, 
A fődolog, hogy az emberek a láb kicsiny 
voliát megbámulják, a többi hölgyek pedig 
irigyeljék.

A tánc által előidézett erős mozgás 
következtében az egész szervezet fokozott 
gyorsaságú működésre van kényszerítve. En­
nek következtében a véredényekben a vér 
sokkal gyorsabban lüktet, mint külömben. 
Igen ám, de ennek a gyorsabb véráramlás­
nak három helyen útját állja a testre alkal­
mazott ruhaprés, tudniillik a fűző, a keztyü, 
meg a cipő és mi történik ekkor?

Egyes helyeken vérpangások keletkez­
nek, az összetörlödott vér óriási nyomást 
gyakorol a véreredményekre, amelyek ennek 
folytán elgyengülnek és képtelenek az erős 
nyomásnak ellenállni, tehát felpattannak ős 
belső vérzés következik be. A legnagyobb 
veszélynek a fejben és a tüdőosuosokban 
levő váradények vannak" kitéve, mert ezen 
testrészek összepróselve nincsenek, és ezért

Ha az agyban szakad meg valamely 
véredény és ott történik vérkiáramlás, ennek 
agyszélhüdés, ha pedig ez a tüdőben törté­
nik, akkor tüdőszólhüdés következik be és a 
szerencsétlennek rögtöni halálát idézheti elő, 
ha pedig a vérkiáramlás a tüdőben osesély 
foka, akkor a tüdötuberkulózisra lesz az alap 
ilymódon megcsinálva

Ilyen gyászos következményei lehetnek 
annak, ha valaki összepráselt testtel vesz 
részt a táncban.

De, ha nem következik is be valamely 
belső vérzés, akkor is nagy hátrány külö 
nősen a deréknak erős összetörése, mert 
ezáltal az összes belső szervek rendes he­
lyükből erőszakkal ki lesznek mozdi'va, fél 
retolva. Egyetlen táncmulatság, a melyet 
ilyen hátrányos testi állapotban „mulat“ vé 
gig a nő, egész életére nyomorékká teheti, 
mert könnyen kaphat olyan méhbajt, szív , 
gyomor-, vese, máj-, lép- vagy tüdőbeteg

A« egészség és a tánc.
Egészségi tekintetből az okosan és kellő 

mértékkel gyakorolt táncolást nemcsak hogy 
nem kárhoztatjuk, de sőt készséggel ismer 
jük el, hogy az egyike a legjobb test erősítő 
eszközöknek, de csak azon esetben, ha azzal 
okosan él az ember.

De hány ember okos akkor, amidőn 
táncol ? Nagyon kevés. A legtöbben, a fia­
tal lányok úgy, mint a férfiak, a legkönyel- 
müebben viselkednek, midőn tánchoz jut­
nak, amikor azután a tánc ahelyett, hogy 
a testük előnyére válnék, azzal halált okozó 
betegségre tesznek szert.

Azon kezdődik a dolog, hogy a kis 
asszony úgy összefűzi a derekát, hogy alig 
bir lélegzetet venni. Kettőn, hárman is tel­
jes erejük megfeszítésével húzzák össze a 
fűző zsinórját, mig végre a kisasszony idő 
mgit sikerül annyira öFszeprősolniök, hogy 
a derék majdnem kézzel köriilmarkolhatóvá 
lesz. A keztyünek persze szintén szűknek 
kell lenni, legalább is egy számmal kisebb 
nek, mint a mekkora a kisasszony kezecs­
kéje, hogy az minél kisebbnek látszassák. A 
cipőnek szintén minél pirányibbnak kell 
lenni, legalább is kőt ujjnyival rövidebbnek, 
iiEint a milyen a kisasszony lábfeje termé­
szetes állapotában.

Nagyon egyszerű fogása van annak, 
hpgy az eepber az ilyen kis lábbelit fel tudja 
húzni. A cipő belsejébe « különben is ma­

in egmérgezika vér ezekben torlódik össze leginkább.sarok fölé bői dar-bokát testnek, minek
férfi és fin ruha nagy
Áruházéban vásárrá.
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mint évtizedek óta. Mi ia lehetne Becs­
ben kedvesebb, mint a magyar alkot­
mány megtörésére megérlelődött elha­
tározás. Ha ez az elhatározás csakugyan 
létrejött : a Burg fényes termeiben ma 
este vígan áll a bál. A nyakas magyar 
nemsokára igába görbéd. Az egységes 
birodalom rég szunnyadó álma pedig uj 
életre ébred.

A gondolkodó elme pedig, olvas­
ván valamikor e felfordult idők zagyva 
történetét, elképedve keresi majd mind­
ezen gonosz és botor megátalkodottság 
nak az igaz okát. De hiába keresi, mert 
nem fogja megtalálni, mivelhogy az 
oktalanságnak értelmes észszel felfog­
ható igaz oka nem is lehet. — Mert 
mindaz, amit az abszolutizmus okául a 
császár szolgái emlegetnek, csak álnok 
és egyben ostoba hazugság. Szomorú 
valóság azonban, hogy magyar toll is 
akad, amely ezeket az értelmetlen ha- 
zudozásokat a türelmes papírra leírja. 
A nemzeti ellentállás eszerint támadó 
harcot folytat a király jogai ellen s a 
fejedelmi hatalom most már a saját 
védelmére kénytelen erősebb fegyve­
rekhez nyúlni.

A megtörtént tényeket azonban 
nem lehet lehazudni. Az országgyűlés 
két Háza, a törvényhatóságok a király 
esküjével szentesített törvények szerint 
élnek az alkotmány biztosítéka gyanánt 
meghagyott ellentállás jogával. Az 
1687 iki országgyűlés II. András arany­
bullájából csak a fegyveres felkelés 
szabadságát törölte. De sem ezen, sem 
más országgyü és nem adott az örökös 
királyainkul választott Habsburgoknak 
jogot törvényes szabadságaink legázo- 
lására. Sőt valamennyi hitlevelet ada­
tott és esküt tétetett velők az alkot­
mány csorbítatlan épségben való meg­
tartására.

Nem a nemzet volt hát a támadó. 
És megtapossa az igazságot az is, aki 
azt meri állítani, hogy a nemzeti 
akarat képviselői útját állották a 
kibékülésnek. Pár nap múlva egy esz­
tendeje lesz, hogy ez az akarat 
félreérthetetlen világossággal meg- 
nyilatkozott. Soha, egyetlen egyszer 
sem történt a hatalom részéről számba- 
vehető komoly kísérlet a törvényhozás 
két fényezője között támadt összeütkö­
zés elhárítására. A mai többséggel csak 
úgy tárgyaltak, hogy ejtsük el a nem­
zet követeléseit és akkor kezünkbe ad­
ják az ország kormányzását. De az el­
lenzéknek nem azért kell a kormány­
hatalom, hogy tagjainak az egyéni ér­
dekei, hanem azért, bogy a nemzet jo­
gos követelései érvényesülhessenek. 
Ezért nem jöhetett és ezen az alapon 
a mai többséggel soha nem is jöhet 
létre a megegyezés.

De azt mondják, hogy a mai több­
ség nem képviseli a nemzet igazi aka­
ratát. Minden napnak minden eseménye 
ugyancsak kézzelfoghatóan meghazud­
tolja ezt az értelmetlen és gyerekes 
szóbeszédet. De hát ha valóban azt 
hiszik, miért nem kísérlik meg a mód­
ját annak, hogy a nemzet esetleg uj 
többségre ruházza a maga akaratának 
képviseletét ? Az általános választói jog­
tól várják a magok természetellenes 
diadalát, de jól tudják hogy a népjo­
gok kiterjesztéséért a függetlenségi 
párt harcolt kezdettől fogva épen ő 
ellenök s a józan magyar népet az ő 
jogainak természetes védelmezői'ől el­
tántorítani és a császári önkény tábo­
rába csalni lehetetlen.

Nem igaz hát, hogy uj választáso­
kat akarnak, nem igaz, hogy az álta­
lános választói jogot meg akarják va­
lósítani. Ők csak a hiszékenyek és az

aégeit igen hézagosm tudják velük kiszol­
gáltatni, nagyon sok maródit jelent; a be- 
hívottak nagy százaléka be sem vonult. A 
behivatottaknak úgy látszik nemcsak fizikai, 
de morális állapota sem nyugtatja mag a 
katona urakat. Röviden, a katona urak 
ugyancsak érzik az ex lexnek súlyát s egy- 
általár nem valószínűtlen, hogy aggodalmai­
kat a legfelsőbb helyen figyelemre mél­
tatták. , . . .

Póttartalékosokat akarnak megint be
hívni. Hja, erősiieni kell a hadsereget. Csak­
hogy az már más kérdés, hogy az ilyetén 
módon megerősített hadsereget nem verik e
el a póttartalékosok éhező családjai is ?

*

Fejérváry Báosbe ment. Fejérváry Bu­
dapestre érkezett. Fejérváry megint Bóosben, 
azután megint Pesten. A múlt héten is igy 
ment szakadatlanul. Nem csoda azután, 
hogy a véndarabont generális sok bolond­
ságot követ el 1 Hiszen mindig sietni kell 
neki, hogy le ne késsé a — vonatot.

2

Felségsértés.
Irta: Bakonyi Samu.

A hatalomnak minden bölcsesége 
abból áll ezidőszerint, hogy a nemzeti 
jogok védelmében való kitartásunkat 
napról napra vadabb fenyegetésekkel 
igyekszik gyöngíteni. Egy percig sem 
kételkedünk benne, hogy e fenyegeté­
sek beváltására megvan a magyar nem­
zet ellenségeiben minden hajlandóság. 
Négyszáz esztendő óta él az osztrák 
uralom vágya Magyarország elnyomá 
sára. Ez a vágy néha csak lappangott, 
de mindig lesve várta a kedvezőnek 
látszó alkalmat, hogy nyíltan kitörve, 
irtóháborut indítson alkotmányos sza­
badságunk ellen.

Meglehet, hogy a mai udvari bál 
sokkal vidámabb kedvben folyik le,

Nagy veszedelemmel jár a zárt helyi 
Bégekben való tánc azért is, mert a tánco- 
lók lábaikkal, főképen pedig a nők uazályaik- 

" kai port vernek fal még a legfinomabb par­
kettről is; a hol pedig csak rosszul össze- 
rovott deszkapadlóvál van burkolva a 
táncterem, a melynek hézagaiból valósággal 
ömlik a por és piszok, különösen pedig a 
hol szappannal, szódával, meg féderveisszal 
teszik sisossá a padlót, ilyen termekben 
igazi éietveszedelemmel jár a táno, mert 
ilyen helyen n különben is szénsavas, rossz 
levegő még ártalmas porral is nagy mér­
tékben összevegyül és tönkre teszi az ember 
szervezetét,

Kiegészíti mindezen veszedelmeket még 
az is, hogy a „szünórában“ elkölteni szó 
kott vacsoránál a felhevült emberek jőgbe- 
hütltt italokat, sört, ohampagnort isznak* 
sok helyen pedig még az a nagy baj is fen- 
forog, hogy a táncterem és az étkező he­
lyiség! k hőfoka között igen nagy különbség 
van. A leirt tényekből nyilvánvaló, hogy a 
táno olyképpen gyakorol ra, a mint azt gya 
korolni szokták, a fiatalságra, különösen a 
hölgyedre nézve a legveszedelmesebb dolgok 
egyike, azért nem ajánlhatjuk eléggé a szü 
löknek a vigyázatot.

Különösen az apák — mert c -észben 
az anyák mint szintén hiú nők Uiugbizha 
tatlanok — ne tartsák feladatukon kívül 
esőnek azt. hogy leányuk toilettjébe bele­
sve, kozzanak. Gátolják meg erélyesen leá 
nyaiknál a szűk derókfüzö. valamint a szűk 
keztyti ói cipő használatát. Ne engedjék, 
hogy leányaikat a végkimerülésig agyontán 
ooliassák. Gondosan őrködjenek azon, hogy 
leányaik főkópen a szünóra alatt hideg italt 
ne igyanak és hogy a meleg táncteremből 
hűvös étkezőbe ne menjenek.

Az ivásra nézve még meg kell jegyez­
nünk a kővetkezőket: A heves tánc követ­
keztében a test izzadásba jön és ily módon 
a te.-tből igen sok nedvesség távolodik el, a 
melyet pótolni kell, mert az illető a nagy 
nedv veszteség folytán roppant szomjúságot 
erez. Meg kell értetni a táncoló fiatalsággal, 
hogy min án csak a nedvvesztesség pótlása a 
feladat, e célnak a meleg folyadék éppen 
olyan jól megfelel, mint a hideg. Külőnö 
sen jó erre a meleg citromlé, a mely a belső 
forróságot lelohasztja, egyúttal pedig a belső 
szerveket összehúzza, tehát erősíti is.

A hideg ital tánoközben rögtöni szél- 
hüdést idézhet elő, de ha ez be nem követ­
kezik, akkor a veszedelem rendszerint ele­
nyészik, ha ez be nem következik, akker a 
veszedelem rendszerint elenyészik, ha a hi­
deg ital elfogyasztása után rögtön erős táncra 
kerekedünk. Biztos veszedelem azonban, ha 
a szünóra alatt iszunk nagyon hideg, vagy 
éppen jeges italt és annak elfogyasztása után 
ülve maradunk, mert arra, hogy a belsőleg 
erősen felhevült test hőmérséke teljesen nor­
málissá legyen, legalább is egy órai idő kell, 
mivel pedig ennyi ideig a szünóra alatt nem 
várnak az ivással, biztos veszedelem az, ha 
vacsora közben jeges italokkal élnek. I

Még egy nagyon elítélendő szokásról 
kell megemlékeznünk és ez az, hogy báljain 
kát rendszerint valamely őriiletes gyorsaságú 
tánccal szokták befejezni.

Egy, sőt két óra hosszáig tarló csárdás, 
ez szokott az utolsó lenni és ezt ishogyanjárják.

A legkitartóbb táncosok közvetlenül a 
cigány elég gyülekeznek. Szorosan egymás 
mellett valósággal összezsúfolva táncolnak 
itt a párok. Az őrttletes hajsza közben egy­
másnak a szénsavas leheletét szívják ma­
gukba és ez tart a végkimerülésig. Ha ez

bekövetkezett, már reggel felé jár az idő. 
Mindenki nyugalom után vágyik, meg nem 
is akar utolsónak maradni a teremben, ezért 
alig, hogy az órákig tartó ugrálást abban- 
hagyta, minden hü'özködós nélkül felöltözik 
és indul haza azon fölheviilt állapotban. 
Hogy azután a légvonatos előcsarnokban 
vagy a kocsiban halálos bajt szerez, az ter­
mészetes következése esztelenségének.

Amilyen veszedelmes a tánc, ha azt a 
leirt körülmények között végzik, éppen olyan 
előnyös és jó dolog az, ha okosan, mérsékelten 
és kedvező körülmények között gyakorolják.

Ha a fiatal hölgyek szőlmentes, enyhe 
időben, a szabad levegőn, valamely szép pá­
zsiton, nappal tánchoz jutnak és rajtuk fűző 
és uszályáéi kuli lenge ruházat van, cipőjük 
is alacsony sarkú és kényelmes, keztyüt pedig 
kezükre egyáltalán nem húznak, ilyen kö­
rülmények között el ne mulaszszák a tánoot, 
igen nagy hasznukra fog válni. Az erős 
mozgás folytán egész szervezetük gyors mű­
ködésre lesz ösztönözve, ennek folytán tüde­
jük telítve lesz élenydus balzsamos levegővel.

A füzőnélküli ruházat nem fogja gátolni 
azt, hogy a mellkas ős a bordák a tüdő in­
tenzív működésének helyet engedjenek. A 

I vér szabad keringését nem gátolja sem fűző,
1 sem keztyü, sem oipő és igy a vér a meg­

nyílt bőnikaoaokon át mohón veszi fel az 
éltető ólenyt a testbe, miután az elhasznált 
szénsavas anyagokat izzadás, párolgás alak 
jában ugyanazon utón a testből kiközösítette.

Az ilyen körülmények között gyako­
rolt táno olyan gyógyító eszköz, a milyent 
semmiféle patikában nem árulnak, ellenben 
a zárt báltermek ajtajára célszerű lenne fel­
írni az odamenők ószretéritése végett azt a 
két szót, hogy :

„Memento móri 1“ Gondolj a halálra t
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ijedős meg az eladó telkekre számíta­
nak. Ezekből szeretnék az osztrák csá­
szári hatalom pártját megcsinálni az al 
kotmányoj magyar király országában. 
Mert ma már nincsen olyan párt Ma­
gyarországon, amely a többségnek al 
kotmányvédő harcában útjába állhatna. 
A négytagú, haladónak csúfolt érdek­
társaság elfogulatlan ember szemében 
számbavehetö tényező nem tehet. Nincs 
hát az országban olyan párt, mely a 
nemzeti követelések elten harcba szál 
lana. Ki akadályozza hát azoknak tel­
jesedését ?

Azt állítják, hogy maga a király. 
Hogy-m ? Hát az osztrák hagyományok 
újból a király személyében öltöttek 
volna testet? Ezzel a szörnyű föltevés­
sel azonban alkotmányjogi tehetetlen­
séget hirdetnek a királyról hatalmának 
hűtlen sáfárai. Ők, akik a kötetes fe­
lelősség elől megfutamodnak, a sérthe­
tetlen királyt szolgáltatják ki a nemzeti 
küzdelem eredménytelenségének oko 
zója gyanánt. A maguk minden jogon 
és törvényen keresztül gázolni kész 
pártjának élére állítják ezek a felség- 
sértő kapaszkodók és egyben meghu­
nyászkodó szolgák magát a pártokon 
felül álló királyt.

Ha volna őszinte szó, amely eljut­
hatna a király szivéhez, amelynek ereje 
látása tisztaságát megszabadítaná a 
gonosz mes erkedéssei szőtt homálytól, 
megérezné és felismerné, hol vannak 
azok a hazafiak, akik a királyi háznak 
is egyedül üdvös utón kívánják a nem­
zetet vezérelni. Ha szétnézne maga 
körül és megvizsgálná, kik és miféle 
elemek szegődnek ma szolgálatába, lo­
vagi as gondolkodása és úri Ízlése meg- 
iszo nyodnék attól az örvénytől, amely­
nek ámító és bűnös kezek a királyi 
tekintélyt már a szélére taszították.

A dinasztikus érzés éltetője csak 
a nemzet megelégedése tehet. Tekin­
tély, fény és hatalom a trónra csak 
ebből az érzésből áradhat. Aki ezt a 
forrást elnyomja, maga fosztja meg a 
fejedelmi hatalmat tápláló erejétől. A 
történetem szörnyű példákat állít elénk. 
Vergniaud és társai egykor megírták 
XVI. Lajosnak ; „Az események nyil 
ván olyan válság felé haladnak, amely­
nek esélyei a királyi hatalmat fenyege 
tik. A szabad nemzet fejét egy párt­
nak a fejévé tették, akit az ellenpárt 
nem királyának, hanem ellenfelének 
kénytelen tekinteni. “

A magyar nemzet, mikor alkotmá­
nyát védelmezi, a királyt is meg 
akarja oltalmazni. Mert alkotmányunk 
szerint személye szent és sérthetetlen. 
Űzze el hát környezetéből mindazokat, 
akik a nemzet és az alkotmány elten 
pártütő-harcba akarják sodorni. A király 
személye szent és sérthetetlen. A ki­
rálynak esküje szent és maradjon sért 
hetetlen. Ez az eskü teszi sérthetet­
lenné. Csak ez eskü fejében illeszti a 
nemzet István koronáját fejére. Hü 
nemzetéhez hűtlenné tenne a nemzet 
törvényeire hűséget esküdött király ? !

4z ultimátum k.
Röpködjetek csak hiszékeny bék ga­

lambok, hozzátok csak csőreitekben azt a 
kasírozott olajágat, amelv működésiek jel­
képe — a mi patronosunk kezdettől fogva

szent Tamás volt, mivelhogy látjuk a sebe­
ket 1 A válság bécsi hírek szerint, uj stá 
diumba jutott. Fejérváry Géza báró a „béke­
szerző miniszterelnök“ sz. repe ezután már 
csak az lesz, hogy az omággyüléa össze- 
ülőse előtt tudomására adja a szövetkezett 
ellenzéknek az uralkodó „ultimátumát“.

Nohát erre az ulti nátumra igazán nem 
vagyunk kiváncsiak Hisz hallottuk mi azt 
már Clopy-ból felénk hangzani. Egyetlen 
szó volt csupán. Rövid kis szó, a melyet 
ellenjegyzés nélkül irt le katonái réseére 
hadparancsban, amelyért a felelősséget kor­
mánya csak később vállalté el — ez a rö­
vidke kis szó: „soha 1“ És akkor ez a 
„néptörzsé“ degradált nemzet szintén ki­
mondta az erre legméltóbb feleletet: soha/

Ultimátum volt bizony ez mind a 
kettő és megfenyegethetik ezt az országot 
végtelen nyomorral, szenvedéssel, megfenye­
gethetik golyóval és kötéllel, végig söpör­
hetik ezt az országot ágyú és kariáostüz- 
zel, elpusztíthatnak i;t mindent a mi él, a 
mi virágzik, a mi nagy, a mi szent, de nem 
kényszeríthetik rá a nemzetet arra, hogy le­
mondjon mindama jogáról, a mely őt a nem­
zetek soraiba emelheti.

Mind a két ultimátum elhangzott — 
mind a kettő áthidalhatatlan, összekötni ezt 
a kettőt csak ámítással lehet, csakis egyes 
kérdések nyitva hagyásával, már pedig, ha 
egyszer lerántottuk a kötést az 1867 es ki­
egyezésnek soha be nem gyógyuló, csak 
eltakart ráksebeiről, akkor csak bele a mü 
tőkéssel, hu fáj is 1 A politikában ráksebet 
gyógyító Röntgen sugarak nincsenek 1

Ha megkezdték a harcot onnan álról, 
a honnan az első „soha“ elhangzott —ak­
kor must már küzdjük végig akkor is, ha 
ennek a küzdelemnek a vége előre nem lát­
ható távolban van csak. Mi jöhet reánk ezen 
kívül még ? tiemmi rosszabb 1

A nyílt abszolutizmus minden rémével ? 
Hát nem becsületesebb állapot az, hogyha 
valaki mm plasztronnk, nem vivösisak mögé 
bújva áll szembe velem ? Hanem őszintén 
beválva azt, hogy elkns-sgem, pengét keresz­
tez velem, s nem akarja azt elhitetni velem, 
hogy javamat hivánja.

Hát nem rosszabb ez a mai helyzet a 
nyílt abszolutizmusnál — mikor ma a hitvá 
nyok bársonyszékekben ülnek, a törvény- 
tiprók, a bérenoek ordókat kapnak — s a 
nemzet jobbjai, akik a törvénykönyvre tá­
maszkodva védik a nemzet jogait — a vád­
lottak padjára kerülnek — s el is Ítélik 
őket a hatalom parancsszavára 1

Hát nem jobb a nyílt abszolutizmus, 
mint ez, amikor a nemzetre oktroyalt ala­
kok törvényesnek minősítik azt, amit az 
összes törvényhatóságok törvénytelennek 
mmöeitenek, s így az egész nemzet meg­
bélyegez, mert hisz az a kilenc tör vény ható 
ság (ezek között sajnos Baranya vármegye 
is) igazán nem számit a nemzet egészével 
szemben.

Vagy nem ultimátum volt e a hatalom 
részéről mindaz, ami a Clopyban kiboesá 
tolt hadparancs óta történt ? A nemzet töb- 
Bégének, az egyesült ellenzék vezórfórfisi 
nak a bécsi Burgban történt megalázása 
nem a hatalom ultimátuma volt-e szeptem­
ber 23 án és az egyesült ellenzék vezető 
férfiéinak rögtöni elutazása, s a tárgyalások 
megszakítása nem a nemzet ultimátuma 
volt-e ¥

Ej ne bolonditsuk magunkat, a velünk 
közlendő ultimátumtól semmi jót sem vár­
hatunk, mert sajnos Magyarország már há­
romszáz esztendő óta nem várhat semmi jót 
sem Béostöl 1

A megígért végtelen nyomort és szen­
vedést — eíhiszszük, hogy be fog követ­
kezni — de ezektől nem félünk, régi isme 
röseink ezek már — nem is olyan nagyon 
félelmesek, a hogy például az éhség nem 
fáj annyira annak, a ki sokszor koplal, mint 
másnak. Háromszáz esztendő óta elégszer 
volt alkalmunk ismeretséget kötni a végte­
len nyomorral és szenvedéssel! — Az eper­
jesi vértörvényszék és az aradi várnál na­
gyobb szon-'edés, nagyobb nyomor nem sza­
kadhat rank.

Ez a nomzít ezeket is kibírta.

Csak az a kérdés, hogy egy némáét, 
vagy egy ember szava bir-e hosszabb 
életet ?

Nem kell már az as ultimatum, tud- 
Juk . mi anélkül is, hogy mi vár reánk 1 
Tudjuk, hogy mi van bennel

Hogy ól a király ?
Az udvari élet meglehetősen egyhangú, 

de azért nem megvetendő. Az bizonyos, 
hogy a Burgban még sohasem koplaltak* 
még akkor sem, mikor egész megyék la­
kossága veszett el éhen, a végrehajtó se 
kereskedett még ott és nem ráncigálta ki 
adóhátralékért a párnát a szamártejben fürd« 
hercegnék feje aluL

Sokan kiváncsiak rá, hogyan él a ki­
rály. A haladópárti „Jövendő“ írja legutóbbi 
számában e hiteles forrásból vett adatokat:

„Az ő saját isztala oly egyszerű, mint 
bármely jobbmódu polgár asztala. A király, 
mint tudjuk, igen korán ébred. Ekkor már 
az íróasztalán találja a reggelit. Két tojás, 
egy-két szelet aődor, vajas kenyér, egy 
csésze tea cognac-kai. Ez az egész. A reg­
geli után a király egy pohárka Madeina vagy 
Alicante bort iszik, aztán munkához lát. Ki­
lenc órakor 6 felsége a parkba megy sétálni, 
séta után 10 órakor fogyasztja el a második 
reggelit, mely rendszerint egy csésze bouil­
lon, egy szelet bélszín és egy tál édességből 
áll. A második reggeli alkalmával a király 
egy pohárka Eüdesheimert, Vöslauit, vagy 
Vullányi bort iszik. A reggeli séta után a 
király szivarra gyújt és fél órán át beszél­
get a szolgálattevő urakkal.

Hajdanában a király nagyon szerette az 
erős Virginia szivart, most, csak naponta 
egy-két, külön a részére készített finom ha 
vannát és vagy bat darab szivarkát szi, Ha 
a szivarja beszéd közben elaludt, a király 
többé nem gyújt rá, hanem ismét a mun­
kához fog. Délután 5 órakor szokott a ki­
rály ebédelni. Ebédjéhez mindig néhány 
Bécsben időző családtagot szokott meghívni. 
A király ilyenkor igen mérsékelten eszik. 
Nagyon szereti a külön részére készített 
csirkehús levest, ezenkívül egy darab pe­
csenyét, kis eült tésztát és gyümölcsöt eszik 
ebédre, a többi tálat érintetlenül hagyja. 
Ebédközben a király nyáron pilseni sört, té­
len pedig egy két pohárta fehér asztali bort 
szeret inni.

Itt ott ebéd után a király pohár pezs­
gőt kér, mely mindig behütve áll rendel­
kezésére. A fekete kávé után, amelynél a 
király ismét szivarkára gyújt, rövid sétára 
indul a parkba. Néhány év óta 6 jelsége 
ezen séta után negyed órai pihenőre tér, az 
utolsó két évben pedig megtörténik az is, 
hogy a fekete kává után, szivaroeás közben 
elszundikál a karosszékében. Ha ilyenkor a 
király felébredt, sohasem mulasztja el a moz­
dulatlanul a helyükön maradt uraknak szólni:

— Boosásaanak meg uraim, de már a 
hetvenen túl vagyok I

Néhány év óta a király esti 9 órakor 
tér pihenőre. Nyolc órakor az uralkodó még 
egy csésze teát oognakkal és egy szeletke 
sódert költ el, azután dolgozik, mig az első 
komornyikja nem jelenti, hogy kilencet ütött 
az óra.

így él Ausztria császára és Magyar- 
ország királya.“

Nem rosszul él az bizonyos, de hát 
módja van hozzá. Bizonyos azonban, hogy 
sohasem követte dr. Burger Páter elveit.

HÍREK,

Ml lesz a kormánybiztossal ?
Ma már huszadik napja veszélyezteti a 

darabont kirendeltség Debrecen városát, a 
hol úgy látszik nagyon jól érzik magukat a 
derék darabont-fiókok. Boda itt, Boda ott, 
Boda mindenütt. A „szeretetreméltó“ kor­
mánybiztos minden héten Budapestre utazik, 
jelentést tenni kegyelmes gazdájának és 
sajnos nem mondhat mást, minthogy Deb­
recenben minden csöndes és a kirendeltségre
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seirmi szükség sincs. De Boda rendőr kor­
mánytar ácdos ur nemcsak Kristóffynak, 
hanem a pesti lapok fürge tudósítóinak is 
referál, akik csak úgy lesik a rdndőr kor­
mánytanácsos ajkairól a Debrecent óosárló
R7/p Vflkftt

Ai tény, hogy Vógh Gyula gyönge em­
ber és nem volt képes se a rendőri admi­
nisztrációt, se a rendőrlegényeéget a köve­
telményeknek megfelelően szervezni, azonban 
mégis szívesebben láttuk a mi szervezetlen 
rendőrségünket, mint a mindent kordába 
szedni akaró darabont-kirendelts/get, Végh 
Gyula megérdemelte volna már régen a 
nyugdiját, de az uj főkapitány kinevezéséhez 
nekünk is van hozzászólásunk.

Tiltakoznunk kell minden megenged­
hető eszközzel az ellen, hogy a budapesti 
államrendCrség egyik kis fogalmazócská 
ját akarják a nyakunkra ültetni főkapitány­
nak. A kormány evvel a budapesti állam 
rendőrség — mely nem egyéb jól szerve­
zett politikai ügynökségnél — befolyását 
akarja érvényesíteni Debrecenben is. Ide 
küldenek bizonyos Vaday nevű urat, aki bizo­
nyára jól kipróbált darabont, megteszik fő­
kapitánynak, hogy legyen a mai abszolisz- 
tikus hajlamú kormánynak egy spiclije a 
város törvényhatóságában s ily módon be 
lehessen igtatni Kovács Gusztávot, vagy 
akárki mást.

Augusztin nem jön vissza.
Az elpáholt Augusztin betegsége első 

napjaiban nagyon fente a fogát Debrecenre 
és váliig azt hangoztatta, hogy visszatér és 
megboazulja magát. Most már azonban úgy 
látszik meggondolta a dolgot. Vagy nem 
kellemes neki a debreceni néhány órai tar­
tózkodás emléke, vagy pedig ami legvaló­
színűbb felülről hintették a nagy hazugot. 
Mmdcn jel, minden bennfentes ember, még 
a kormánybiztos kijelentése szerint is arra 
lehet következtetni, hogy más jön Kovács 
Gusztáv helyett Debrecenbe.

Ha ugyan akad olyan bolond.

Ko /ács főispán állapota.
Kovács debreceni főispán ma fővárosi 

munkatársunkat fogadta. Kijelentette, hogy 
sebeinek gyógyulása legalább 8—10 napig 
tart még. Súlyosabb a baja, mint a minő­
nek 6 maga hitte. Szüntelenül láz gyötri.

Munkatársunk ama megjegyzésére, hogy 
a békés kibontakozás közeledik, igy szólt a 
súlyos beteg

Ha életemmel váltottam volna meg a 
békét, nem volna nagy baj Békés szándék 
i.al mentem én is Debrecenbe és nem hit 
tem, hogy ez a sors vár ez én békés szán­
dékomra.

Bizonytalan hírek Augusztinrói.
Az elpáholt Augusztinrói írja „Az or­

szág“ mai számában:
A Debrecenben inzultált Kovács Gusz­

táv állapota, válságosra fordult. Fejsebe ge 
nyesedósnok indult ós » korához képest erős 
szervezetű ember az utóbbi néhány nap alatt 
szinte vázzá lett. Egy régi bizalmasa, a kit 
halaszthatatlan fontos ügyben fogadott, úgy 
nyilatkozott, hogy tegnap, a mikor látoga 
tásí tett a főispánnál, a nagy beteget pamla- 
gon fekve találta. Jobb kezét még ma sem 
használhatja s roppant fájdalmakról panasz­
kodott. Látogatója vígasztalban felemlítette, 
hogy Debreczouben elült a szenvedelem ós 
passzív rezisztenciával, csöndben készülnek 
a buezonhe.ediki installációra A sebesült 
főispán, a ki kínjaitól alig képes beszólni, 
szaggatottan felelte:

— Hudzonhetedike? Mi lesz akkor ? 
Bajosan megyek én Debrecenbe. Attól félek, 
hogy egész máshova megyek: messzibbre. 
A fejsebem napról napra roszabbul van. 
Oda vagyok én barátom teljesen.

________pbbbeozba___________
Ha a szerencséden ember baláleejtelmei 

nem túlzottak, vagy ha az orvosok mpgálla 
pitani lesznek kénytelenek, hogy sebei húsz 
napon túl gyógyulnak, a debreozeni vádlót 
takat, a várható súlyosabb büntetésre való 
tekintettel, esetleg újra vizsgálati fogságba 
helyezik.

Hát az Augusztin azon régi bizulmasa, 
akitől a fenti értesülést snerezte „Az or 
szág“ csúnyán fel ültette a jóhiszemű lapot, 
mert hogy Augusitin teljesen felgyó­
gyult és kiheverte a debreczeni elpáholást.

De mi még többet is tudunk, mint 
„Az Ország“ bizalmas besúgója. Kovács 
Augusztin lelki beteg. Bántja, furdalja a 
lélkiismeret. Azóta ezerszer is megbánta, 
hogy a főispár.i állást elfogadta. Késtél Deb 
recenbe visszajönni, de nem térhet ki 
előle, mert Különben elvesztené a nyug 
diját. Le kell tennie az esküt.

Nagy lelki gyötrelmeket szenved és 
maga is mondta már, hogy szeretne meg­
halni, mert megutálta az életét. A családja 
is alig tudja mi gvigasztalni. Szinte érthe­
tetlen, hogy mért nem mond le V

Az ítélőtábla teljes 
indokolása.

A január 2-iki főispáni kiigtatásból ki­
folyólag bajba került embereket a kir. tábla 
tudvalevőleg szabadlábra helyezte. Akkoriban 
több lapban az indokolás vagy hiányosan, 
vagy levesen jelent meg. Most közöljük azt 
szóról szóra a kö vetkezőkben :

Ő Felstge a Király névé >en a debreceni kir. 
Ítélő.ábL személyes szloads lg megsértésének bün­
tette miatt terhelt Herczeg János, Kerekes Sándor, 
Schwarcz Jenő, dr. Rév! Nándor, Bikéay Jenő és 
KaszÜ Is:ván ellen folyama ba tett bűn 1 gyet, mely­
ben a királyi törvényszék vizsgélóbirájs az előze 
tes le artóztatás kérdésében Herczeg János terhelt 
ellenében 1906 január 4 én 4b. m. 1906 szám alatt, 
Kerekes Sándor terhelt ellenében 1906 évi január 
hónap 4-én 161—1906 B. 4—1906 Vm. szám alatt 
Schwarcz Jenő tét belt ellenében 1901 évi január 
hónap 4 én 160—1906 B. 1906 Vm. 4. szám alatt, 
dr. Révi Nándor, Béká.-i Jenő és Kasztl István ter­
heltek ellenében -tedig 1906 évi január hónap 7-ik 
napján 290 — 1906 B. 1906 Vm. 4 s-ám alatti vég­
zéseket dr. Révi Nándor, Békásy Jenó és Kasztl 
István terhellek terhére ez előzetes letartóztatás el­
rendelésénél a B. P. 111 S 3. pontjának mellőzése 
miatt a királyi ügyészség és az előzetes letartóztatás 
elrendelése mia-t valamennyi tisztelt felfolyamodása 
folytán a királyi tbrvénys-.ák vádtanácsa Herczeg Já­
nos, Kerekes Sándor éa Schwarcz Jenő terhelteket 
illetően 1906 évi január hónap 6-án 241| 1906 szám 
alatt, dr. Révi Nándor, Békás! Jenő és Kasztl István 
terhelteket illetően pedig 1906 évi január hó 10 ik 
napján 357:1906 szám aialt szintén végzést hozott, 
Herczeg János, Kerekes Sándor, Schwarcz Jenő, dr. 
Révi Nándor és Békás! Jenő terheltek és védőik 
Írásban is indokolt további felfolyamodása folytán 
1906 évi január hónap 15-én tartott zárt ülésében 
vizsgálat alá vevén, következően végzett:

A királyi Ítélőtábla a felfulyamodásoknak helyt 
ad és úgy a királyi törvényszék vizsgáló bírája, mint 
a vádtanács végzésének feífolyan óriással megtáma­
dott részét megváltoztatja s Herczeg János, Kerekes 
Sándor, Sehwarcz Jenő, dr. Révi Nándor és Békési 
Jenő előzetes letartóztatását megszűntöd s nevezett 
terhelteket azonnal szabadlábra helyeztetni rendeli.

Indokolás.
A kir. ügyész a terheltekéi a blk. 324 § ána«: 

1. pontjában meghatározott bűncselekmény elköveté­
sével vádolja; a vizsgálóbíró ét a vádtanács pedig 
a terheltek előzetes letartóztatásál a B. P. 141. 
8 ántk 2-ife és illetőleg 3 ik pontjára ii.vatkozással 
azon az alapon rendelte el, mert a tér hőkre rótt 
cselekmény súlyosabb beszámítás alá eső bűncselek­
mény és mert ennélf ogva a kimérendő büntetés előre 
látható nagyságánál fogva szökésük öl és illetőleg a 
nyomor ás megniusiiásálól tartam lehet.

A lük. 324. 8 áriak 1. pontjában felhívott 303,
8 ában körvonalozott testisértés fen forgásának meg­
állapítására kiküldött orvosszakérlők előzetes véle­
ménye szerint sem valószínű, hogy a sértett hal 
kezének mulató ujján észlelt csonttörés oly termő 
szetü, melyből a btk, 303. íj-éban meghatározott 
bűnöse.ekmény fenfoi-gására lehelne alaposan követ­
keztetni sőt az állandó joggyakorlat szerint a balkéz 
egyik ujjának elvesztése sem vonja maga után a 
törvényszakasz alkalmazásál.

Minthogy ezek szerint a terheltek cselekmé 
nyében a btk. 324. § áriak szigora alá eső bűncse­
lekmény ismérvei az eddigi megállapítások, de az 
orvos szakértői véleményből kifolyólag sem látszanak 
fennforogni, alapját vesztette azon további feltevés 
is, mely szerint az alkalmazandó büntetés előrelát-
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ható nagyságánál fogva, alaposan lehetne tartani a 
tettesek megaz ütésétől, a kik külőmben állandó lak­
helynél és foglalkozással bírnak.

l)e nem forognak fenn a terheltekkel szemben 
a-,B. P. 141. § ának egyéb esetei sem; abból a kö­
rülményből pedig, hogy a terheltek állitólagoe bőn- 
társaikat nem nevezték meg, a vizsgálat meghiúsítá­
sát célzó szándékra egyéb terhelő körül nény hiá­
nyában alaposan következtetni nem lehet ; • szériát 
a B. P. 141. § ának 3. pontjában felsorolt faltételek 
sem forognak fenn.

Ily körülmények között a nyomozás előreha­
ladott állapotában a további előzetes letartóztatás 
oka és szüksége megszűnvén; az előzetes letartóz­
tatás megszüntetendő és a felftdyamodással élő tér-, 
beitek szabadlábra helyezése volt elrendelendő.

Debrecen, 1906 január 15.
Porubszky Jenís. k. elnök. Újhelyi A Borisa, k. előadó.
Jeremiást szabad»a bocsátották.

A nyomozás letartóztatottal közül egye­
dül Jeremiás Károly szenvedte szeretettel és 
nagy odaadással a. csendes,, nyugodalmas 
rabságot. Ma aztán a sors keze 6 reá is 
ránehezedett. Szabadon bocsátották, bár 8 
nem kérte, sőt határozottan a fogvatarlás 
mellett erősködött

Miután vallomásán kívül, amely a kö­
rülmények folytim^nem volt figyelembe ve­
hető, — semmi terhelő adat nem merült lel 
bűnössége mellett, a vizsgálóbíró megfosz­
totta az Ízletes rabkoszttól.

— Előfizetőinket felkérjük, hogy 
ha tévedésből vagy más okból este 
pontosan nem kapnák meg a „Debre­
cent“^, azonnal tegyenek jelentést a 
kiadóhivatalban, hogy a szükséges in­
tézkedést meglehessük.

— Domahidy búcsúja. Ma érkezett 
a városi tanácshoz Domahidy Elemér bú­
csúzó levele, amelyben a két évi támogatá­
sért köszönetét mond Debrecen közgyűlé­
sének.

— Felebbezés a villamos ügybe a.
A villamos-telep ügye egyre vajúdik. A 
tanács ama határozata ellen pgyanis feleb- 
bezóst adott be a Ganz gyár, amelylyel e 
hó 3-án tartott ülésén ki nondotta, hogy a 
villamos telep építését a 26,000 koronával 
olcsóbb Siemens és Scaukkert cégre bízta. 
A felebbezés ma érkezeti be a tanácshoz. 
.. falebbező Ganz-cég azt állítja fclebbezé- 
sében, hogy az ő és a Siemens cég aján­
latait öaszehisoniitva, részleteiben az ő 
ajánlatuk sokkal olcsóbb, mint a Siemens- 
cégé. A közgyűlés elé kerül tehát újból a 
villamos telep ügye, de kérdés, a közgyűlés 
döntésébe balenyugoszuak-e. A kérdést szak­
értőknek kell eldönteni.

— A város: zárszámadás. A városi
számvevőségnél serényen folynak az évi zár­
számadás előkészítésére szolgáló munkála­
tok. A főkönyvek lozáráoa most van folya­
maiba és az összes munkálatok márciusban 
fognak e-készülni Ez év április végén már 
&z összes bizottságok letárgyalják a zárszá­
madást, úgy hogy a májusi közgyűlésen 
már le is tárgyalhatjuk

— Csokonay est. Zágrábban. Az or­
szágos nemzeti szövetség zágrábi bizottsága 
vasárnap Csokonay Vitéz Mihály emlékeze­
tére szépen sikerült estét rendezett. Az ün­
nepet Sági Ernő, a szövetség ügyvivő jegy­
zője beszéddel nyitotta meg, ezután Márton 
Géza, Engeluiann Géza és mások szavaltak. 
Az estén, amelyen belépődíjat nem szedtek, 
sok előkelő magyar ős borvát család volt 
jelen.

— Kormánybiztos a polgármester­
nél. Dr. Boda De ső rendőr kormány taná­
csos ma délelőtt felkereste hivatalában 
Kovács József polgármestert, s vele hosszabb 
ideig tárgyalt.

— Az állandó szinházvizsgáló bi­
zottság ma délután 5 órakor színház vizs­
gálatot tart. Ez alkalommal nem mulaszt­
hatjuk el a bizottságot figyelmeztetni arra a 
botrányos állapotra, melynek a földszint 
baloldali mellékhelyiség az oka. Az egész­
ségügyi szempontoknak egy cseppet sem 
megfelelő helyiség oly bűzt terjeszt, mely 
nemcsak a földszinti folyosó levegőjét fér-
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Wf‘1? m08' hanem az átkos szag még a
nézőtérre is behatol, úgy hogy az úri aM. 
azonyok nagyon gyakran kénytelenek illat 
Ti'?}??? ' zsebkendőjükhöz folyamodni. 
A szir.hWelugyelö tanácsnokot már több 
szőr figyeimeziettük erre a bagosi nemzeti 
színházba illő állapotra, de nem intézkedett. 
Esttel a színház vizsgáld bizottság Anyai­
mét hívjuk fel, s reméljük lesz is felszóla- 
lásu nknak fogánatji. Ha másért nem is. 
már csak azért, hogy a bizottság tagjai is 
jármk színházba.

. — Ya<lay már jön is. A mai fővá­
rosi lapok közlése szerint Vaday László 
államrendöbégi fogai-nazó már Debrecenbe 
utazott, hogy a polioáj-diktaturát átvegye 
Tóth Jánostól, akit visszavezényelnek a 
fö váróiba.

— Egyházi költségvetés. A ref. egy­
ház gazdasági bizottsága Veosey Imre el 
nőklésável már letárgyalta az egyház 1906 
évi költségvetését, ezenkívül folyó ügyeket 
intézett el. A költségvetés vasárnap kerül a 
presbiteri gyűlés elé.

— Angol iskola Debreoenben. A
Szebenyei és dr. Rédei féle angol tanfolyamra 
szép számmal jelentkeznek a tanítványok. A 
tanfolyam már február 1 én kezdődik. Mint 
értesülünk Ródeiék ajánlatot tettek a Ma- 
gántisztviselök Egyesületének, hogy az egye­
sületi tagoknak az Egyesület helyiségében 
esti tanfolyamot nyitnak. Nagyon ajánlatos 
lenne ha az egyesület vezetősége az ügyet 
mágáővá tenné. A magán hivatalnokok azok 
a kiknek az idegen nyelvek tudása feltétle- 
nül szükséges és előnyös Hisszük, hogy 
számosán fognak jelentkezni. Szebenye 
egyes személyeket is elfogad.

— Debreceni könyvnyomdászok 
jelmezestélye. A debreceni könyvnyom­
dászok mulatságai nevezetesek arról, hogy 
kedélyesek, fesztelenek és sohasem sablon­
szernek. Minden mulatságukra találnak ki 
valami újat, meglepőt, szokatlant, de a mi 
pompásan mulattatja a közönséget. Március 
hő 4-őn, a „Margit“ fürdő dísztermében tar­
tan d > jelmezestélyük is olyan nagyszabású 
ős fényesnek ígérkező mulatság lesz, amely 
bizonyára páratlanul fog ál tani a farsang 
minden ihnenü estélyei között. A rendezőség 
tömérdek trófásabbnál trófásabb jelmezt ren 
de It, úgy hogy csak a jelmezesek felvonulása 
egy páratlan látványosság lessz azoknak, a 
kik a nouluisáeoa részt vesznek. — A meg 
hívókat a jövő hót végén küldik szét.

— Kanyaró-járvány. A járványos 
betegségek aehogysem akarnak megszűnni. 
Debrecen egyik kerületében újra járványosán 
fellépett a kanyaró, miért is a főorvos elő- 
terjesztő te alapján a Vígkedvű Mihály utcai 
leányiskolát bezárták.

— Korcsmái verekedés. Szüos János 
a napokban h rom deoi borra betért Havas 
Dávidnak a Nyugoti-uioán levő vendéglő­
jébe, a hol egyik asztalnál Konc István és 
Nagy István nevű napszámosok pálinkát 
idogáltak. Konc István szerfölött megörült 
az érkező uj vendégnek, Szüos Jánosnak és 
(hőmének olyan módon adott kifejezést, hogy 
felszólította, fizessen neki a találkozás örö­
mére egy deoi pálinkát. Szüos János sző­
nél-, ni fizetett és távozni készült. Konc Ist­
ván látva a fizetős alkalmával Szűcs Jáncs 
zsebéből előkerülő pénzmagat, utána iramo­
dott Szűcsnek, hogy csupa hálából — meg­
lopja. Szüos azonban a kellő időben megér­
tette Konc István szándékát, dulakodás 
támadt köztük, miközben Szűcsnek mutató 
ujja valahogyan Kononav a szájába került, 
annyira összeharapdálta, hogy Szűcsnek 20 
napig gyógyuló sebet okozott. Szüos János 
Konc István ellen lopás kísérlete ős könnyű 
testisóítős miatt feljelentést telt és a rendőr- 
sőg megindította ellene az eljárást.

— Tolvaj senósskatona. Megírtuk, 
hogy Szei tessy Ferenc bankhivatalnok ka­
bátját a színházi páholyból előadás közepette 
ellopták. Szentessy rögtön panaszt emelt az

ügyeletes rendőrtisztnél, aki megtalálta a 
kabáttolvajt. A titkos rendőrök bejárták a 
régi ruhakereskedéseket ős Neumann Mór 
róg'sőg kereskedőnél a tolvaj nyomára jöttek. 
A tolvaj Birn Mihály zenészkatona ugyanis 
már szombaton elvitte a kabátot eladás vá- 

^eu,'nan? olvasván a fanokban a 
történteket, elutasította a katonát, a ki azután 
Nuszbaum régi ruhakereskedőnél 12 koro- 
náőrt elad a. A rendőrség átiratban értesí­
tene a dti-ik gyalogezred parancsnokságát
tatná l-8 b?1 rLö*tön oWák a tolvaj 
katonát aki a „der bohémieche Óirkl“ elmé 
lete alapján nemcsak hegedül, hanem lop is. 
és a helyőrségi fogházba szállították.

. . —Duhaj másoló segéd. Vajda lm 
rené mulató tulajdonos feljelentést tett a 
Thiers Arthurnál alkalmazott Mandel Lajos 
mázoló segéd ellen, aki az éjjel 1 óra tái- 
ban borközi állapotában Vajda Imréné hi
ÍW, t ie?xt0’ majd az 6t rendreintö 
Ferencsik András nevű hetest fejbe vágta, 
közben folyton azt kiáltva: — evvel a bot
t « . ui kl Kovác3 Guszti is! Le­
tartóztatták.
.. ~ Meghívás, A „Szabadság“ asztal­
társaság összes t. tagjait ezúton hívom föl 
hogy asztaltársaságunk fontos teendőinek 
megbeszélése végett f. hó 26 ón Her met Fd- 

Degemfeld téri vendéglőjében tirtandó 
gyűlésre mmél tömegesebo szánban okvet 
len megjelenni szíveskedjen k
I , ” DJ társas oég. A Csapó utcában 
le/ó, Kertész Miklós cég alatt bejegyzett, 
előnyösen ismert fűszert ereskedés tutajdo- 
fi°!aLK^rtéa? Miklós társul vette a cégbe 

Kar lé az Dezsőt. A cégbejegyzés ma 
rád ku sőleg a régi A köreiké lő igy meg-
ködését0’ ^ berendezéjfikket folytatja mü-

, „ Tolono utón. Legújabban a követ­
kező egyéneket tiltotta ki a rendőrség Deb- 
reoen város területéről: Szathmári Eszter 
B. Nagy József, B írsányi Róza, Szőllősí 
Hajós, Csendes Juliánná, Kovma András. 
Dulvás János, Kovács Imre, Lenes István 
ős Árva Eszter.
. „ — Hütlon alkalmazott. Rosenthal 
Jenőnek a Degenfeld tőr 4. szám alatt 
levő üzletében volt Ilyés Györcy hetesként 
alkalmazásban Nevezettet hétfőn délután 
gazdája a vasútra küldte, hogy onnan a szál 
litmany élesztőt kiváltsa és befuvarozza A 
helyett nevezett a reá bízott 110 korona 
összeggel megugrott. Rosenthal Jenő fel­
jelentésére a rendőrség a sikkasztó Ilyés 
György kózrekeritósére a szü: séges intézi-a- 
dést megtette.

— Megugrott betörő. Diian Jánosné 
József főherceg utca 54. sz, alatt lakó ház 
mesterne hétfőn este 10 órakor a ház félre­
eső zugában sötét alakot látott meglapulni. 
Rendőr persze nem volt található és mig 
Dihen Jánosné kiáltozott addig a betörő meg­
ugrott

— Köszönetnyilvánítás Mindazon 
ösmerós és ösmeretlen jó barátaimnak, akik 
kiszabadulásom alkalmával jóindulatú, lelkes, 
htizufias üdvözleteket intéztek hozzám, mi’ 
után egyenként csak hosszabb idő múlva 
válaszolhatok mindannyiuknak, addig is, 
mig ezt tehetem, fogadják jóleső, kedves 
megemlévezé ükért hálás köszönetéin. Her- 
czegh János ev. ref. tanító.

x A Nópsegélyző Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac utca 42. sz. a. Lám- 
preoht-palola földszint az udvarban.

X Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz ős kösz vény es betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei 
ben páratlan, már néhányszor! bedör­
zsölő« teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

x Önnek is tudni kell. Antidol a 
londoni és berlini kiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan szer fejfájás, migraine ős nátha el­
len. Egy üveg K. 120 Kapható Muraközi, 
Mihalovio.«, Grósz Nagy Ferenc, Tóth Béla, 
Radákovics Géza ős Balázs Ödön gyógysze­
rész uraknál.
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TAWIBATOB.
Kilátások a békére.

Béoe, január 22. Ma délelőtt 11 órakor 
* ejőrváry Géza báró miniszterelnök is­
mét kihallgatáson volt a Burgban az 
uralkodónál. A kihallgatás 2 óra hosz- 
szat tartott, de döntés még nem tőr- 
tént . Fejőrváry kijelentése szerint. —
A miniszterelnök utjd szoros kapcsolatban 
Van a parlamenti őr politikai béke ügyével. 
András«/ G.,ula grófnak gondosan eltitkolt 
béosi útja és a koalíció vezérének Pitreioh 
hadügyminiszterrel folytatott hosszas tanács­
kozása az alapj i a hosszas tárgyalásoknak. 
Ez a megcáfolt talált órás valósággal meg­
történt. Ennek a megbeszélésnek -gyik ered­
ménye az volt, hogy Andrássv Gyula gróf 
részletesen összeállította azokat a felté­
teleket, melyek mellett a koalíció haj­
landó volna a kormányzat átvételére. 
Andrássy G/ula gróf közveiitójének mód­
jában volt, hogy ezeket a feliétel ,két (azt 
nem tudni, hogy valóságos memorandumba 
foglalva e) eljuttassa Fejórváry Géza báró­
hoz. A miniszterelnök ezeket a feltételeket 

.vitte magával B ősbe A válság ügyében 
beállott es a fordulat bécsi körök bei a leg- 
nagyobb örömöt okozta és kétségtelennek 
tartják, bogy a koalíció módot akar nyújtani 
arra, hogy az értendőnél tovább húzódó 
válság véget érjen.

Budapest önkéntes adója.
Budapest, január 23 A fő záros tanácsa 

még ma se döntött végiig, hogy mi legyen 
az önkéntes adókkal. Ma este 7 órakor a 
fővá-os alkotmány védő bizottsága tartott ülést, 
amelynek döntésétől függ, hogy a tanács 
holnap mit határoz. A bizottság üiésőn rőszt- 
vesz a főpolgármester és a polgármester is.

Beck lemondása.
Béos, j műér 22. Az összes lengyel 

lapok jelentik, hogy Beck báró, a vezérkar 
fö löké lemond állásáról és utóda Fidler 
bécsi hadtestparancsnok lesz Ezt a hirt a 
német Lpok megcáfolják.

Az orosz helyzet.
Pátervár, január 22. A gyárakban 

dolgoznak, az ország belsejében a zavargó 
sok szünetelnek Ehrentrud báró, osztrák- 
magyar nagykövetet, u ki az óhitüek újévén 
nem volt itthon, ma fogadta Carskojasels 
bin a cár.

Rudnay élcsapatáén.
Budapest, január 23. Most pattant ki 

Rudm.y busásának titka, Rudnayt Kristófik 
buktatta meg és kényszeritette a lemon­
dásra. Hétfőn este még kijelentette Ruinay, 
hogy nem mond le, de akkor már a félhiva­
talos Budapesti Tudósító közölte, hogy 
lemondott Fejórváry se tud ,tt erről, mikor
Bóosbe utazott és Lányit bízta meg, hős
Kdstófikksi Rudnayt kibékitie, de Kristóf 
nem békült, hanem elosapta Rudnayt,

Vértanú avatás.
Varsó, január 22. A citadellában ma 

is 4 kivégzés történt. Az eddig kivégzettek 
száma a százat megközelíti A kivégzettek 
közt vau orvos, ügyvéd, Író, hírlapíró, tanár, 
diák, diákisasszonv, munkás ős katona. A 
kivégzések miatt leírhatatlan az elkeseredés. 
Minden jel arra va'l, hogy a forradalom még 
félelmesebb arányokban fog újra kitörni.s % I 13Í n. & ’Jfc‘fs-í’ 1

MŰSOR

Szerda, jan, 24 én : „Jerikó fa!ai“szin- 
mü Ujdonsáa. (A)

Csütörtök, jan. 25. „Jerikó falai“ szín­
mű. (B)

Péntek, jan. 26-án: „Drótostól“ Ope­
rette. (C)

Szombat, jan 27 én: „Postás fiú és 
húga“ bohózat. (A)

Vasárnap, Jan. 28. d. u. „Csöppség“ 
vígjáték.

Este: „Bohém szerelem“ operett.
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Bérlet. 96. arám (C.) 
Debrecen, kedd, 1906. január hó 23-án

Betyár történet 3 felv. Irta:
SZEMÉLY

Fehér László — — — 
Anna, Lászlónak a buga — 
Horváth Miklós, szdgabiió 
Luca, László utiokahugn — 
Apollo néni, Felié; ék cselédje 
Manci. László szere ője — 
Dömötör, Anna vőlegénye 
Salamon, lckupic — — 
Ganges ) —
Kolokány) cigányok —
Máno ) —

Gárdonyi Géza. 
E K :
Árkossy Vilmos 
Szabó Irma. 
Szakács Andor. 
Kontha Terus. 
Szakácsnő. 
Almássy Lola. 
Kresznay Ernő. 
Polgár Sándor. 
Kői dór Ernő. 
Sarkady Vilmos 
Szabó Gyula.

Faust Teunap vele újból opera elő­
adásban volt része a debreceni közönségnek, 
mely a kíméletlen téli idő dacára is szépen 
megtöltötte a színház nézőterét. Faustot már 
láttuk Ziltihy opera ensemblejában s most 
csak ieméteí’ibtjiik azt, hogy ez idő szerint 
a vidéki színtársulatok igyike sem vetteti fel 
a versenyt a mi Faust eíőftdáfunkkai, mely­
nél jobbat a dtbítotni színpadon több mint 
egy évtized óta nem láttunk. Margit szere­
pében Zilabyné S. Vilma az Ő előkelő nagy 
művészetét érvényesítette énekben és játék­
ban egyaránt. Művészi kóazeége, ízlése a 
rokka-dalnál és ékszer áriánál nyilatkozott 
meg különösebben. Drámai játékával pedig 
a templom és börtönjeltnetben nyújtott min­
taszerűt. BéM fi Lajos a címszerepet énekelte 
kiválóan. Faust sí erei mi epekedéeének iuterp- 
retáására különösen hivatott lírai tenorja, 
nagy és értelmi s ének tudása méltán járul 
tak hozzá az est. fényes sskéréhez. Polgár 
Sándor Mefisztója befejezeti művészi alakítás 
énekben játékban egyaránt Pozsonyi Linke 
mint Siebei a nep-zerü „Helyettem kis vi­
rág . . kezdetű dalt csinosan, sok ízléssel 
énekelte, úgy ho,y a közönség meg is ismé­
teltette s igen jó volt Rttdó Anna a dajka 
szerepében. Valentin szelepében Perényi 
tisztességgel lelelt meg feladatának. Feltét­
len dicséret illeti a kart és Huber karmes 
tért, aki gondot ao, Ízléssel dirrigált.

Fehér Anna. Ma Gárdonyi darabja 
kerül színre, a 16vezető szerepedben Szabó 
Irmával, Almás! Lolával, akik Szakács-csal 
együtt kitűnő alakítást nyújtanak a da 
rabban.

Jerikó falai Holnap u Jerikó falai c. 
dráma kerül színre a főszerepekben Almás! 
Lolával, Szabó Irmával, Ardai Idával, Sza 
kács Andorral, Temjeivel stb A bemutató 
előadás iránt nagy az érdeklődés.

f£ öasga&daság.
Kőbányai sertésüzlet- Bude pest, január 21. 

Bízott sertésárak: 1. Magyar első­
rendű: 1. Öreg neltéz (páronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban) 127 -129 fillérig. Üreg közép (pfr
rviavei -űO—100 kigr-ig terjedő solyban)------------
JlV.tr tg. fiatal naht* (péronWiit 880 kgraryúcn felüli 
iiíiyhau) 181—188 fillérig, Fiatal közép (páronMat 

35ÄS kllcgraűunig terjedő súlyban) 180—181 
<fV«4rig. fia ina könnye (párcakiní 260 kilogrammig 
ívjedő súlyban) 128—'80 fillérig. — II. Magyar 
a » a dot): Nehéz (pfaooirint 280 kilogrammot 
(t.i.i falflli zaíybem) lilíng. Közép (páron
trim 169 280 kilogramm Kályhán)----- fillérig. Kön­
nyű pAfoakint 84)1 kilogrammig terjedő súlyban 
------- Alléiig. III. Szerbiai: Nehéz pá­

ti v»úím«í 880 kilógta)uv«>a letol) súlyban 126—126 
Citing, iíúzép (páwinkint 840 —260 kilogrammig 
‘.{■rjadfi súlyban) Í21-- 122 fillérig. Kónnyfi páron- 
ktu-. 840 kjlugrtmmig terjedő súlyban) 118—119 
i tilg IV. K o i’.i ánlal eredeti (Stachl)l 
itivtxás (váronkin) Mi) kilogrammon felüli sulybar- 

Klárit. SáőuisyO .pátonkint 240 ktiogntr-
arf| terjedő anlybet)------- fillérig. V. Sserblal
Méhes (páiouírint 260 kilogrammon felöli súlyban)

■------------fillérig. Közép (píronldnt 840—260 kilo

1906. január 2idebbbozen

trsmmlg terjedő sulA-aa!------------fillérig. Kőnnyt
járnaldnt 240 kilogrammig terjedő eulybai
_______ fillérig. A hízott sertés fizletirányzeta
élétkebb.

Regény-Csarnok.
Képzelgések.

Maurice Leblanc.Iris
Életkörülményeik kedvezőtlenül alakul­

tak. Sem Marescaux költemény-kötete, sem 
Cbaueerel filozófiai munkája nem talált va­
lami kitűnő fogadtatásra. A szerelemnek 
csak szenvedély nélküli, múló gyönyöreit 
ismerték, egyéb élvezetekkel pedig nem 
igen törődtek.

Fonnyadó szív, beteges, fáradt fantázia 
s a közelgő vénség volt az egész eredmény, 
melyet eddigi életükből felmutathattak.

Ez a kölcsönös erkölcsi nyomorúság 
hozta ökot közelebb egymáshoz. Noponta 
együtt étkeztek; a csillagos éjszakában 
gyakran rótták céltalanul az elhagyott ma­
gányos utakat s keserű szavakkal illették a 
sorsot, mely olyan mostoha helyzetet mért 
reájuk.

Természetük, hasonló sorsuk dacára, 
sok tekintetben elütő volt. Marescaux poé- 
tikus, álmodozó lelkületű volt, ki erősen 
ragaszkodott ősei tradícióihoz, Cbaueerel ku­
tató, filozóf fő, ki esik a konkrét dolgokban 
tudott hinni.

S mégis, ha nézeteltérés merült fel kö 
zötlük — nem vitatkoztak. Egykedvűen mo­
solyogtak. Miért ne ? Miért beveskedni, bűz 
gólí odni ? Hát érdemes még lelkesedni is 
ezen a földön ?

Egy este Maresoeux megindult hangon 
mondá :

— Valami hihetetlen dolog történt ve­
lem. Képzeld csak, majd hogy szerelmes 
nem vagyok. Valami polgáresaládnál egy 
asszonyt ismertem meg . . . szőke . . . igen 
. . . szőke, nem igen magas, édes, révedező 
tekintetű. Sokat, igen sokat csevegtünk egy­
mással s gyengéd, fogékony, az enyémhez 
hasonló lelket fedeztem fel benne.

Cbaueerel mosolygott De másnap meg 
6 mesélte szinte ideges izgatottsággal:

— Nos, mit szólsz hozzá í 1 Nekem is 
volt kalandom; fel sem foghatom, hogyan 
történt. Soha asszony még annyira el nem 
bolondította fejemet; rendkívül előkelő ház 
szalonjában találkoztunk . . . Kifejezósteljes, 
komoly arcú, fekete . . . igen . . . fekete. 
Keveset beszél, de okosan . . . Nem soká 
tartott s megvallotta, hogy tetszem neki. 
Mondhatom igazi nagyvilági asszony, aki jól 
tudja, hogy mit tesz.

S e naptól kezdve kölcsönösen elmond­
ták egymásnak szerelmük minden újabb 
részletét. A költő barátnőjének férje utazó 
▼olt, kinek a többi között a legnagyobb ér­
deme, hogy sohse volt — otthon. Kicsiny, 
szerény, de meghitt lakása volt. Llhagya- 
tottságábsn az asszony gyakran végigdőlt 
pamlagjáo, elmerülve az álmok világában 
s dús szőke haja gazdagon borította hófehér 
vállait.

— Még nem szeretőm, — szólt a költő 
s én nem is tolakszom. Hangjának lágy, 
ezüstös csengése, csábító szemei, idomai, 
mind annyi kéjt szereznek számomra, hogy 
nyugodtan, türelemmel várhatom — a tel­
jesülés boldog óráját.

8 a filozófus igy felelt:
— Az enyém özvegy asszony. Pazar 

berendezésű otthon, keleti szőnyegek, bár­
sony és selyem 1 S ebben a keretben impo­
nál nekem. Mind ehhez előkelő allűrjei . . . 
éjsötét htya I Tanulmányozzuk egymás ér­
zelmeit, megfejtjük lelkünk legtitkosabb ta­
lányait s büszkén valljuk meg egymásnak, 
hogy a szivünk szerelemmel van tele. ..

Ö volt az első, aki célját elérte. Önki 
vületi, lázas állapotban mondta el az előz­
ményeket :

— Valóságos baoohansnő I csupa tűz, 
emésztő, szinte őrült szenvedéllyel. A nagy­
világi asszonyból kójhajháazó leány lett . .. 
a gyönyör minő kitörései ... s az a dé­
moni erő . . .

(Folyt, köv.)

állam vasutak:

Beielieal|e
1905. október hó l-től.

Debrecenből indul■
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Seatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
CsakSzatmárig teher v. as. az. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé-----------
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. 4. vásuttó

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

vásártérré! 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. é. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

F.-Abony feló m. 4. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kóos—Polgár felém. á. v.-től 
O.-Kóos—-Polgár felé vásártéré) 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

Bpeatre érkezik ■
A reggel 8 ó. 67 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 126. 06 p.-kor ind’ sz. v. 
Az este 10 é. 81 .-kor. ind. sz. v. 
A d. u, 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v,

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy, v. 
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. az. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjjel26.24 p.-kor érk. se. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik I

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gy orv
uuunpco»
Budapest—Nagyvárad felől —
Osak P.-Ladánytól------ —
Csak Szatmár felől-------
Szatmár—M.-Szegedről-------
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről-------— —
Szatmár felől----------------—
Kassa—Miskolc felől-----------
Kassa—S.-A.-Ujhely--Szerenos

B.-Bz.-Mihály
H-Böszörmény

felől

vásártérre — 
mávasuthos 
vásártérre — 
mávasuthos 
vásártérre — 
mávasuthos

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. 4. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kóos—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léte felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

óra pere
d. u. 4 46

reggel. 8 67
d. u, 8 80
este 10 26

d. u. 4
d. u. 6 66
este 8 24
d. u. 12 11

reggel 8 61
este 7 17

d. u. 4 86
reggel 6 36
reggel 6 44
d, e. 8 09
d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41

1 d. u. 4 64
este í —

este 7 07
reggel 4 86
reggel 4 66
d. u. 4 66
d. u. 6 18

reggel 9 36
d, u. 4 61

d. u. 1 60
este 6 40

reggel 6 46
este 9 86

reggel 7 26
reggel 9
d. u. 2 86
este 7 —

1 este 9 16

d. u. 3 29
este 6 40

I éjjel B 24
d. u. 8 29

reggel 7 48
reggel 8 67
d. e. 4 31
d. u. 10 11
este 6 48
este 8 04
d. e. 8 19
este 11 31

reggel 7 88
d. e. 7 40
este 8 22
este 8 28
d. u. 8 29
d. u. 8 86

d. u. 7 44
d. u. 7 64

reggel 6 26
reggel 6 35
reggel 7 15
d. xx. 8 18

ofermvalloó
Kina-bora vassal.

Krőlitőszer gyöngélkedók. vérszegények és lábbado- 
zék részére. Étvágygerjesztő, Megerősítő szer

Kiválóan Jó lzfi.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkosat.

Kapható: I. Serravalló-nál
Trieast-Baroola.

A giógytárakban pedig V* lit, I. 2 K, 60 flllti-
t 80

Rumi
'■‘Wk?
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»"Cr s t c> ic ő s"
legelterjedtebb és legrégibb élolap.

49. évfolyam. legjelen minden csütörtökön.
Uttréutason illasstriU adom«, kltdnS rovtai folytin a legkedveltebb hetilap 

Előfizetési érái V« évre 4 korona.
Lapnak előfizetői (lyiivános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,

ha általunk rendelik meg az „Üstököst“, vagy egy oiumallagot beküldenek
a sxerkesstősóg és kiadóhivatal elmére:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-ntca 26. szám.
Utalványok igy cimzendök : ÜSTÖKÖS -BUDAPEST.

Jdndea előfizető megkapja újév után a „Jókai 25 regsnye mtdernkiadás­
ban oimü illusztrált diszkeietet. (Bgy album Pál Hugó illuiz.ráoiéival.)

Dürkopp-varrógépek:
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp c*s Társa
Gráz. Szétküldési raktár: Béos.

3)r. ^ofifzsr Sarratóriuma
Z és vtegyógyfnfésefe, .........

Nagyvárad, Szilágyi Dezsö-u. 7. sz.
Egész éven át nyitva.

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány für­
dők, forrólég Kezeiéi, Vibrati OS másság.» hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók 

Javallatok: Idegesség minden neme tziv, tüdőbaj Edző eljárások li Ilii 
és Izmi csúznii forró légkeze'éss«! binuhtos gyógyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál: 6J
Er. POLITZER JaKAB, az intézet tulajdonosé ée vezetője

Pserhofer-
valódiak csak ezzel a vörös fői

pi mi a
lírással. „I. Psehofer".

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
mint az epecirkuláció závara, máj baj. szélkoUka, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb., vértisztitő tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, Ideges ffaljás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyáoska 15 pilulávnl . K. —,42 
1 tekercs 6 skaiulyáeskávRl . K. 2,10 

A Pénz előleges beküldése esetéit ára poriómentos megküldésével együtt
1 tekercs Koron.». 2 60
2 „ . 4.70
3 „ . 680

4 tekercs Korona 8.90
5 . , 10 60

10 „ „ 18.60

Psephofep J, gyógyszertára
WIEN, 1, Singerstrasse 15.

1906. január 24.

•00» » 0000 es

. Farsangi idényre
* legdivatosabb béli kelméinket, 120 om 

fehér és színes francia batiiztokat. Selymek: 
Chnstabn, Rádium, Pongenette, Tafft-Messaline, 
-------- Lionnnise divatos báil színekben.-----------
«gyes beosztott, félig kész, hímzett bati.zt és ősin­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától lejjebb.
Selyem és csipke sálok, legyezik, báli kezt.Hk fehér és az nes áttört harúnyfk nagy víisszték^ 
------------— olosó szabót árakhoz. ’

SZABD LAJOS FIAI
—frászon, divat és szényegáruháza.^1^—

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

A KI
ELADNI KÍVÁN

-----------------1-------------------------
bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

1
A KINEK

ismerettsóg hiányán
' r~ J

házastársra, nevelőre, üzletveze-
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gezdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 

. mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

■
A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi 
czéljából keres

■ ■

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

-T—
birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket, kocsit, lovat,

■
A KI

valamely állást betölteni kíván; 
legbiztosabban czélt ér, ha a

■
„Debreczen“

apró hirdetési
rovatát használja.

A Magvar Cirokipar
Réssvényt&rsaság Budapesten,

A t. gazduközonsőg figyelmét fel­
hívja a-on körü'mónyre, hogy igen elő­
nyös feltét lek mdletl hajlandó

olasz cirok
termelésére előszerződései et kötni egy 
vagy több évre. A szerződési feltételekkel, 
valamitt a termeltetésre vonatkozó min­
den utbaieazitással készséggel szolgál 
Hajdumegyei képviselője

Holländer Adolf és fia cég
Debrecen, Piac-utca 28. szám.

>»0t 10#
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„ÖE8REC2LK«
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és
kiadóhivatalának

Telefon számn
4.1 «5.

Eladas.
Olcsó bor !

tisz tin kezeli főj borok 
haphatók MERÜLI FE 
RENG nél Füvészkeriu. 
14. 1 liter Ezerjó 25 k^. 
Rizling 26 kr. Ezerjó Ó 
30 kr. Rizling 40 kr. —
1 K. tőim. csokoládé 90 
kr. 00 K. száraz cner- 
tÓlgyfa 1 frt. ház* 
szál itva. Tele on 874. 
Bor 5 és 10 1 teres ballo­
nokban is kapható.

Egy férfi szakács
jó bizonyítványai állást 
keres. Czime Eötvös-utca 
27 szám. Molnár János.

Egy 8 lo erejü
csépió garnitúra jutányos 
áron eladó. Kertész-u. 1.

„Tiszti szivarka hifiit"
valódi Kfyplomi „Verge 
egótzségi papírból“ min­
den darab be tzótt nico- 
tin ingóval ellátva csakis 
Merkll-nélkapható Fűrész- 
kert u 14 Telefon 374 
mert olt v»n a világhírű 
„Progress“ egészségi hü­
vely gyár főraktára s 
csak ott kaphí tó . 00 db 
„Tiszti“ hüvely 10 Ká- 
kócsy 14 A in ore 12 — 
Kling 08 kr,

Jó családból
való fiú tanuknak felvé­
telik böszörményi István 
fűszer üzletében Petőfi tér 
12. szám.

Bégének, dlszmilvek
mindennemű könyvek uj 
és használt állapotban 
potom áron kaphatók 
ílarmathy könyvkereske 
désében Füvéizkert-u 13. 
Régiségek megvéte tnek. 
Könyvek részlet fizetési e 
is kaphatók. Telefon. 371.

Köxöneégee
isomag posta könyv fél- 
.rtjftn kapható a kiadóhi- 
s tatban. Csapó u. 10 sz

5 koron» és több napikereset.
Házimunka-kötőgép-társaság.
Kér estetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nőm kell elökészültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka kötőgép társaság

Thomas E. Whittick es Tsa.
Prága, Peteruplatz 7—25. 

Budapest, IV Hav.is utca 3-25 ex.

lAPRÍI HÍRD ÜT ESEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 1

! szó 3 fillér vastagehh bcükktl nyomtatott
szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásukra pontosan vála- 1
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

A JticMer-fete horgony-
iKőépitőszel(Kqpl[
az egyedüli foglalkozási játék a melyei a gyermekek 
mindig szlwn Játszanak Egyit? játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpuss-
titha tatián Horgony-Kóépitöszekrény, moly min. 
dón egyes kiogészitSszekrénynyel tanulságosab­
bá és a gyermekre nézve kedveltebbé válik. 
Néhány év óta minden egyes Horgony-Xéépi- 

tészekrény a gyorsan kedveltté vált

florgonyftidépitőszekrények
áltól is lervsz.tr icn kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek .#gA ilyen 
szekrény bas: érzésé után pompás vas hidakat is felállíthatnak.

H -gy mindenki ru gyermek selmára egy megfelelő szekrényt 
könnye.; ósdúíoEar kiálaszthasstink, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a eaép képes 
kőénitős kréoy árjegyzéket, mely kiván-tra ingven bekflldetik és számos építési minta- 
és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-féle Horgony Köépitöszekrónyek és Horgony Hidépitőssekrónyek, 
valamim a Horgeny-Moxaik és egyéb felette érdekes rakási játékok minden fi-_ 
nomabb játéké? erüde; ben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A" 
sok utánzat miatt azonban b.vásárláskor igen óvatosuk tegyünk és minden egyes szekrényt 
a hires „Horgony“ gvá ijégy nélkül i»H hamisítvány flsszaillasllsiink; mert oktalan volna jó pénzt 
egy érlélítele« himlsiháiyérl kidobni A ki zenekedvelő, az kérjen még árjegyzéket a hires mperator zenélöHünkröl ét hisziligipikril,

Kichter F, Ad. és Társa,
kir. udvari és kamarai szálitók, BÉÖS, I'; "T* |

# I Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII|1 (Hietxing). 141b 
ßudolstadt, Ntirberg Olten (Svájc), Rotterdam, Szt.-Pítenil, Mew.-YOfk

y O

Meggyőződhet
áruink verseny képességéről, mert kötésszerüieg megvettünk a

legnagyobb vászonszövő gyárak
egyikétől 40000 vég 30 nőfös legküünőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak

legelsőrendü rumburgit....................... 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb bat tisztvásznat ... 84 „ „ 6 „ 10 „
eszerint legalább 30 százalékk al olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

------JYteg nem felelő áruért a pénz visszásdafiK. - .... .
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

MELLER 3L. Egyed.
Hungária Vászonápuház

Budapest V. Váol-h örut 36.
I .AKMCMMNWWf a, r íWbv ■>

Jálarca és olvassa a

//Biztosítási és közgazdasági £apokat" P
minden szakember
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E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkülözhetlen voltát és méltán 
rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szak­
ember s így a lap — az osztrák magyar monarchia összes lapjai között— a legjobban értesült szakújság.

Pontosan beszámol a biztosító intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb 
biztosítási perektí,, híreket, belföldi eseményeket.,.Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokb n történtekről. 
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tlstvlselőt keres, leghamarább e lapnál érhet célt

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.

Kérjen mutatványszámat a kiadóhiva- altól, i£rartwr«#.M

lluftitpeiit, V1L, VÖPösm Pty-utca 14,
A lap Becsben német nyelven is megjelenik!
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


